

Томский учитель

11 апреля Томский государственный педагогический университет посетил Виктор Петрович Машуков, управляющий ОАО "ВНК". Его приезд был связан с вручением стипендий и гранта ЮКОСа, которое состоялось на конференции трудового коллектива ТГПУ. Перед конференцией ректор ТГПУ В.В. Обухов провел гостя по корпусу, показал ему состояние корпуса, проводимый в нем ремонт, познакомил с изменениями, которые произошли в ТГПУ за последний год, с тем, как расходуются средства, выделяемые ЮКОСом.

Торжественная часть конференции трудового коллектива началась с вручения гранта ЮКОСа ТГПУ. Это благотворительный взнос компании, который будет использован на ремонт корпуса. Затем Виктор Петрович назвал именных стипендиатов.

В соответствии с решением правления ОАО НК "ЮКОС" о благотворительной деятельности ученых вузов, НК "ЮКОС" выделила научные стипендии: профессору Ирине Вигеновне Мелик-Гайказян, доценту Марине Петровне Войтеховской, аспиранту Анне Анатольевне Васильевой, студентам Марине Юрьевне Сазановой, Вагину Гамлетовичу Даниелян, Александре Юрьевне Краиной.

В свою очередь ректор ТГПУ вручил Виктору Петровичу благодарственное письмо и свидетельство члена попечительского совета ТГПУ. Принимая свидетельство Виктор Петрович сказал, что для него это не только честь но и ответственность.

После вручения наград ЮКОСа ректор ТГПУ в торжественной обстановке зачитал письмо министра о присвоении Владимиру Яковлевичу Эпплу и Леониду Петровичу Еремину звания «Заслуженный работник высшей школы», вручил нагрудный знак "Почетный работник высшего профессионального образования РФ" Нине Степановне Жуковой и Константину Евгеньевичу Осетрину, а также почетные грамоты Министерства образования РФ Владимиру Григорьевичу Морозину, Татьяне Анатольевне Костюковой, Светлане Владимировне Ковалевой, Ларисе Матвеевне Райской, Людмиле Кузьминичне Фриевой и Инге Аркадьевне Золокотской.

После торжественной части делегация ЮКОСа приступила к обсуждению проекта Устава, который предварительно обсуждался на факультетах и в структурах университета. На конференции с докладом о внесенных предложениях поправок в устав выступил



И.А. Золокотская и К.Е. Осетрин только что получили награды.

ЮКОС, устав и награды

В.А. Сусегов. Поправки касались права студента перевестись на другую форму обучения, видов платных образовательных услуг, полномочий попечительского совета и выборов ректора. Затра-

гивался также раздел экономики университета.

Кроме того, задавали вопросы об аудиторной нагрузке и о факультативных курсах. После обсуждения вышеупомянутых воп-

росов устав был принят. На конференции же была создана комиссия по трудовым спорам и был принят список очередности нуждающихся в жилье.
Пресс-служба ТГПУ



ИТАЛЬЯНЕЦ в Томске

4 апреля в главном корпусе ТГПУ прошла лекция профессора университета Тор Вергата (Италия) Массимо Пикарделло.

Профессор приехал по приглашению Международного информационного центра ТГПУ, кроме выступления перед студентами физико-математического факультета ТГПУ, профессор Пикарделло выступит также и перед математиками ТГУ. Лекция была прочитана на английском языке. Математика, конечно "универсальный язык", но параллельный перевод сотрудника МИЦ ТГПУ потребовался. Лекция была посвящена специфике образовательной системы Италии.

Соб. инф.

КНИГИ против наркотиков

В читальном зале библиотеки ТГПУ в 16-00 11-го апреля состоялась, 18-го состоится встреча с врачом-наркологом Л.Л. Трефиловой. Открыта книжная выставка "Шаги в пустоту" о истоках, сущности и последствиях наркомании.

Эта проблема занимает сегодня одно из первых мест в обществе. В России насчитывается более двух миллионов человек постоянно употребляющих наркотики. Согласно статистике, число их ежегодно увеличивается на пять процентов, а возраст колеблется от 12 до 35 лет. Наиболее рискованный возраст - подростковый.

На выставке библиотека предлагает Вашему вниманию статьи из периодических изданий последних лет, посвященные антинар-

котической профилактике, антинаркотическому воспитанию в школе, ситуационной мотивации употребления наркотиков.

О профилактике и лечении страшного недуга Вы можете познакомиться в циклах бесед Ю.А. Захарова - доктора традиционной и восточной медицины - на страницах журнала "Воспитание школьника". Анализ отечественной наркотической ситуации Вы найдете на страницах научных сообщений журнала "Педагогика". Вопросы программного обеспечения профилактики наркомании поднимает на своих страницах журнал "Народное образование". Все это Вы можете прочесть, посетив выставку "Шаги в пустоту".

Л.Л. Михайлова,
заведующая отделом обслуживания

ПОЗДРАВЛЯЕМ апрельских именинников!

8 апреля — Андрей Маркович Сагалаев, заведующий кафедрой всеобщей истории, профессор.

17 апреля — Светлана Михайловна Малиновская, директор института психологии и педагогики.

17 апреля — Нина Михайловна Абанеева, главный специалист научного управления.

24 апреля — Олег Хемович Полечук, проректор по учебной работе.

29 апреля — Леонилла Ефремовна Виноградова, заведующая кафедрой немецкой филологии.

29 апреля — Валентина Ивановна Иркутская, старший преподаватель кафедры английской филологии.

30 апреля — Олег Иннокентьевич Загrevский, заведующий кафедрой гимнастики и спортивных игр, профессор.



Новосибирская выставка

В последнюю неделю марта делегация ТГПУ побывала в Новосибирске на всероссийской выставке "Учсб-2002".

Коллективы, возглавляемые Н.С. Болотновой и Р.Н. Романовым, получили награды. ТГПУ был награжден золотой медалью выставки.

В ярмарке принимали участие представители городов всей России, а также Казахстана. Наиболее сильно была представлена Новосибирская область. Небезынтересны впечатления студентов Натальи Смолиной, Никиты Пирогова, Марии Лапатиной, Сергея Остроушко.

"Для нас особый интерес представляли новые методы и подходы в обучении и общении. Таким образом, мы смотрели на деятельность других организаций, брали многое для себя, учились. И учили тоже, конечно. У нас появилось много знакомых, новые связи. Нам очень понравилась поездка, и мы получили самую главную награду, которую только можно было получить на ярмарке "Учсб-2002" - сплоченный коллектив, единую команду руководителей и студентов".

Соб. инф.



Юбилей мастера

10 апреля кафедра физического воспитания поздравляла с 75-летним юбилеем учебного мастера Виктора Захаровича Ковалева.

Виктор Захарович – студент самого первого выпуска факультета физвоспитания (1953 г.). С детства увлекался плаванием, лыжами и велосипедным спортом.

Получив диплом факультета физической культуры в ТГПИ, решил учиться в медицинском, по окончании которого в 1966 г. поступил в аспирантуру. Там занимался научно-педагогической деятельностью, написал кандидатскую диссертацию, но не защитил ее. По методике Виктора Захаровича, изложенной в его работе были защищены 4 кандидатские диссертации.

Вернувшись в родной институт, преподавал у студентов лечебную физкультуру. Практически все преподаватели ИФК учились у этого замечательно-го человека.

Сергей Остроушко



Конференция в ИФК

29-30 марта в Томске проводилась V международная научно-практическая конференция "Актуальные вопросы безопасности, здоровья при занятиях спортом и физической культурой".

Конференция посвящена столетию ТГПУ и организовывалась Томским государственным педагогическим университетом, институтом физической культуры ТГПУ и комитетом по физической культуре и спорту администрации Томской области.

В конференции помимо российских ученых, выступили их коллеги из Казахстана и Монголии.

Рассматривались методические вопросы по подготовке спортсменов и специалистов по физической культуре и спорту, управление процессом физического воспитания. Была затронута и тема оздоровительной физической культуры.

Соб. инф.

С 26 марта по 2 апреля на базе Межвузовского центра по проблемам интеллектуального развития личности состоялся всероссийский форум "Учитель в современных моделях обучения". Организаторами форума выступили: Томский государственный педагогический университет, институт "Открытое общество", управление образования администрации Томской области, Томский государственный университет, Томский областной институт повышения квалификации работников образования, городской научно-методический центр, фирма "Математика. Психология. Интеллект".

Начавший свою научно-исследовательскую деятельность в 1981 году на базе кафедры алгебры и геометрии Томского государственного педагогического университета коллектив Межвузовского центра занимается разработкой новых моделей обучения математике в школе. Научные руководители Межвузовского центра и идейные вдохновители коллектива кандидат педагогических наук, профессор кафедры алгебры и геометрии ТГПУ Э.Г. Гельфман и доктор психологических наук, профессор, заведующая лабораторией психологии способностей Института психологии РАН М.А. Холодная, потратили

ИЗ КНИГИ ОТЗЫВОВ МПИ

Большое Вам спасибо за чудесные учебники и пособия, которые обязательно займут в XXI веке достойное место.

Р.С. Улыбина, директор гимназии. Республика Саха

огромные силы и времени, чтобы объединить под своим началом учителей-математиков многих областей России.

В этом году для обмена теоретическими знаниями и практическими наработками и был проведен всероссийский форум "Учитель в современных моделях обучения". Для участия в нем съехались учителя из разных областей России - от Красноярского края до Якутии и республики Саха.

Форум включал в себя научную конференцию и практический



Всероссийский учительский форум

семинар, а также состоялся первый в своем роде фестиваль учебных фильмов. На суд зрителей и участников форума была представлена выставка детских работ "Я в мире математики".

Почетным гостем форума стала главная специалист Департамента образования Российской Федерации О.С. Медведева. Кроме официального выступления на конференции, Ольга Сергеевна рассказала учителям о новых стандартах общего образования, о едином государственном экзамене и о других проблемах волнующих учителей. Делясь впечатлениями от приезда на форум, Ольга Сергеевна отметила, что на нее "самое большое впечатление произвели учителя, работающие по учебникам МПИ и воплощающие в жизнь идеи "обогащающей модели".

На конференции перед учителями со своими докладами выступили представители ТОИПКРО, профессора ТГПУ и ТГУ. Речь шла о поиске новых методов повышения квалификации, об изменении содержания образования, о профессиональной подготовке учителей математики.

Целью проведения семинара был обмен опытом в обучении школьников математике. Учителя с раннего утра и до позднего вечера учились, анализировали ошибки и достижения своих коллег. Самым запоминающимся моментом семинара стал первый фестиваль учебных фильмов, где приняли участие 20 работ, показывающих уроки учителей. Зрители могли сами оценивать представленные на их суд работы по следующим номинациям: авторский замысел, деятельность учащихся, внешнее оформление фильма, его содержание, а также сценарий и режиссура. Все работы, представленные на конкурс, были уникальны по содержанию, поэтому жюри, куда входили студенты и преподаватели кафедры

алгебры и геометрии физико-математического факультета ТГПУ, а также учителя школ Томска, не стало выделять лучших из лучших и награждать всех участников фестиваля памятными подарками.

Замечательным событием форума стала выставка "Я в мире математики", на которой было представлено около 200 работ. Здесь были и интересные рефераты учащихся, и оригами, и даже огромный кленовый лист, нарисованный в системе координат.

В книге отзывов участников форума можно найти много добрых слов в адрес организаторов. Писали и о том, чему научились, и отзывы на учебники МПИ-проекта, но самым замечательным было то, что, уезжая к своим ученикам, педагоги надеялись на новую встречу в следующем году.

Организаторы форума выразили благодарность ректору В.В. Обухову за оказанную помощь в организации и проведении форума, а также за предоставление памятных подарков участникам фестиваля.

О.А. Болгова



Золото Тани

С победой вернулась из Словении студентка 5 курса ИФК ТГПУ Тانيا Комарова. В городе Марибор проходил этап кубка Европы среди клубных команд по подводному плаванию. Томск на эти соревнования выставил две команды, в составе одной из которых и выступала Тانيا. Традиционно томичи побеждают на подобных соревнованиях, но даже для привычного к победам подводников Томска ре-

зультат студентки ИФК достаточно впечатляющий — 8 золотых медалей, включая почетную - "лучшему спортсмену".

В то время как мы радуемся спортивным успехам студентов ИФК, Тانيا Комарова готовится к следующим соревнованиям, которые пройдут в апреле в итальянском Ровене. А впереди, в июне - чемпионат России.

Иван Перов

Будьте в форме

В ТГПУ прошли соревнования по баскетболу между командами практически всех факультетов. Впервые выставили свои команды институт экономики и предпринимательства, факультет психологии, связей с общественностью и рекламы, отделение менеджмента и психологии института заочного и дистанционного обучения.

Лучшие юноши-баскетболисты учатся на естественном факультете, во втором месте рекламщики, бронза у психологов. Четвертыми стали менеджеры.

У девушек картина абсолютного друга. На первом месте исто-

рики, на втором — ИИЯ, на третьем — экономисты.

Е.Н. Кучин отметил стопроцентную явку участников и их высокий уровень подготовки, однако посетовал на некоторую "материальную" неподготовленность команд; в частности отсутствие формы. В этой связи устроители соревнований просили через газету особо поблагодарить В.В. Сизова и Е.Н. Кубарева за внимание и помощь командам их институтов. Заметьте, что на будущий фестиваль СТАРТУС не допустят тех, у кого формы не будет.

Соб. инф.



Томский учитель



№5 (1193) 2002
 Адрес редакции:
 634041, Томск,
 пр. Комсомольский, 75,
 гл. корпус ТГПУ.
 Телефон: (3822) 521758
 Факс: (3822) 521793
 E-mail: NIKO@tspu.edu.ru
 www-версия на сайте:
 http://www.tspu.edu.ru
 Редактор: Н.В. Коновалов

Тираж: 999 экз.
 Отпечатано в типографии ТГПУ
 Заказ: 19/3